



遥感四十二号〇二星成功发射

四月二十一日,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感四十二号〇二星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

新华社北京4月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

功以才成,业由才广。培养造就大批德才兼备的高素质人才,是国家和民族长远发展大计。我们党始终重视培养人才、团结人才、引领

人才、成就人才,团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,全面加强党对人才工作的领导,确立人才引领发展的战略地位,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。习近平同志围绕

人才工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,对于全面贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措,深入实施人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为以中国式现代化全面推进强

国建设、民族复兴伟业提供人才支撑、打好人才基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计248段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年3月期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等110多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

全省各地区各部门扎实开展党纪学习教育 切实把党纪学习教育激发的动力转化为推动高质量发展的实绩



本报讯 连日来,全省各地区各部门各单位深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要讲话和重要指示精神,学习贯彻中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知精神,认真谋划安排、精心组织实施,通过多种形式,扎实开展党纪学习教育,强化政治纪律和政治规矩,加强作风纪律建设,推进党纪学习教育走深走实,使党纪学习教育成果转化为推动辽宁全面振兴的强大动力,切实把党纪学习教育激发的动力转化为推动高

质量发展的实绩。

党纪学习教育中,全省广大党员、干部进一步深化对加强党的纪律建设重要性的认识,把学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)作为深刻领悟“两个维护”的实际行动。大家纷纷表示,要切实将思想和行动统一到党中央的决策部署上来,进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

以此次党纪学习教育为契机,省委宣传部持续深入做好习近平总书记

关于加强党的纪律建设的重要论述的宣传阐释,广泛开展《条例》学习宣讲,引导全省党员干部做到学纪、知纪、明纪、守纪。将党纪学习教育要求全面准确落实到宣传思想工作高质量发展上。

省委统战部党员干部表示,要把开展党纪学习教育作为一项重要政治任务,通过深入学习《条例》,扎实开展“讲诚信、懂规矩、守纪律”重要要求,做到学纪、知纪、明纪、守纪,把开展党纪学习教育同统一战线服务中心大局结合起来,高质量完成党纪学习教育各项任务,为辽宁全面振兴新突破三年行动贡献统战力量。

“要力戒形式主义,以良好作风保证党纪学习教育走深走实”,省委政法委员会党员干部纷纷表示,要坚持“严”字当头,精准运用“四种形态”,扎紧织密管权治吏的笼子。要把党纪学习教育与推动业务工作深度融合起来,切实做到学《条例》、守纪律、重实干、当先锋,在打好打赢攻坚战之年攻坚战中展现政法机关更大担当和作为。

全省各地区各部门坚持把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署及省委工作要求紧密结合,把抓好党纪学习教育同做好主责主业深度融合,确保高质量完成党纪学习教育各项任务,为实施全面振兴新突破三年行动提供有力保障。

(下转第二版)

高质量开展好党纪学习教育

本报评论员

开展党纪学习教育,是一项重要政治任务。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于开展党纪学习教育的重要讲话和指示精神,深刻认识开展党纪学习教育的重要意义和目标任务,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以高度的政治自觉组织开展好全省党纪学习教育,确保党纪学习教育取得扎实成效。

我们党是靠革命理想信念和铁的纪律组织起来的马克思主义政党,纪律严明是我们党的光荣传统和独特优势,也是我们的力量所在。当前,辽宁正在深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,牢牢把握维护国家“五大安全”重要使命,全力实施全面振兴新突破三年行动,坚决打好打赢攻坚战之年攻坚战。越是紧要关头,越要加强党的纪律建设,凝聚起全省党员干部团结奋斗的强大力量。要以党纪学习教育为契机,更好传承党的光荣传统和优良作风,进一步激发全省广大党员崇高理想追求。要以更高标准更严要求,高质量开展好全省党纪学习教育,着力解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,奋力实现辽宁全面振兴新突破。

高质量开展好党纪学习教育,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述特别是习近平总书记在辽宁考察时提出的“讲诚信、懂规矩、守纪律”重要要求,深入学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识,加强自我约束,提高免疫力,做到统一思想、统一行动,知行知止、令行禁止。

高质量开展好党纪学习教育,要认真贯彻落实党中央决策部署,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫,坚持逐章逐条学、原原本本学,抓好个人学习和集中学习研讨。要紧密联系实际,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,用党规党纪校正思想和行动。要抓好以案促学,注重用身边事教育身边人,引导党员干部举一反三、引以为戒。要抓好以训助学,突出做好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训,在全省营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。

高质量开展好党纪学习教育,要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署结合起来,同实施全面振兴新突破三年行动结合起来,引导全省党员干部持续转变作风,树立正确的权力观、政绩观、事业观,务实功、出实招、求实效,不断取得推动全省经济社会高质量发展的实绩。

这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党的纵深发展的重大举措。全省各级党组织要扛起政治责任,认真计划安排,精心组织,注重融入日常、抓在经常,以良好作风保证党纪学习教育走深走实,真正使党纪学习教育成果转化为推动辽宁全面振兴的强大动力,为打好打赢攻坚战之年攻坚战提供坚强支撑。

省属企业一季度完成固投同比增长超八成

涉及交通、水利、能源、海洋渔业、地质勘查、生态环保等领域

本报讯 记者唐佳丽报道 今年,省属企业计划投资固定资产项目85个,总投资300亿元,同比增长29%。4月19日,省国资委相关负责人介绍,本着“看准了就抓紧干,能多干就多干一些”的原则,今年一季度,省属企业共完成投资26.6亿元。从调度情况看,截至3月末,省属企业实际已完成一季度投资计划的129.7%。其中,交投集团、辽水集团、能源控股

集团3户企业固定资产投资达34.4亿元,同比增长89.2%,完成一季度投资计划的131.3%。

今年以来,交投集团提前做好施工力量投放、材料供应存储与建设资金筹集等要素保障准备,大力实施桥梁桩基、钢梁预制、隧道开挖等桥梁隧道工程建设,一季度完成固定资产投资26亿元,同比增长194.8%。从项目进展情况看,京哈高速改扩建

目路基工程完成78%、营口仙人岛疏港高速公路建设项目已通车试运行,两个项目共完成投资16.4亿元;沈白高铁建设项目,完成投资2.7亿元;鞍山至台安高速、鲅鱼圈疏港高速、沈海高速鞍山北互通立交等项目开工后加快建设,共完成投资6.7亿元,均超额完成一季度投资计划。

辽水集团一季度完成固定资产投资4亿元。(下转第三版)

目路基工程完成78%、营口仙人岛疏港高速公路建设项目已通车试运行,两个项目共完成投资16.4亿元;沈白高铁建设项目,完成投资2.7亿元;鞍山至台安高速、鲅鱼圈疏港高速、沈海高速鞍山北互通立交等项目开工后加快建设,共完成投资6.7亿元,均超额完成一季度投资计划。

辽水集团一季度完成固定资产投资4亿元。(下转第三版)

牢记嘱托显担当 攻坚之年谱新篇——重振辽宁国企雄风

沈阳机场三大运营指标全面恢复至疫情前水平,机场集团——

迎风而上 飞得更高

本报记者 唐佳丽

今年一季度,辽宁省机场集团有限公司下辖的沈阳桃仙国际机场和丹东机场、锦州湾机场、朝阳机场、鞍山机场传来不少好消息。其中沈阳机场保障航班、旅客吞吐量、货邮吞吐量分别同比增长19.9%、34.0%、34.3%;2月19日单日保障进出港旅客达到7.8万人次,创历史新高;各支线机场客座率稳步提升。

今年,辽沈文旅市场火爆,游客数量激增。有人说,机场集团取得好成绩是因为站在了“风口”上。不过,机会总是留给有准备的人。在机场集团党委书记、董事长王维华看来,“只有发展的根基夯实了,企业才会迎风而上,飞得更高”。

迎风而上的机场集团已21岁。2003年12月31日,在原沈阳桃仙国际机场基础上,以机场投资、建设、运营和管理为主营业务的机场集团正式组建。成立以来,集团先后完成朝阳机场复航,鞍山机场、锦州新机场开航,沈阳机场、丹东机场扩建等“大事”。2019年年末,沈阳机场进入国内大型繁忙机场行列。去年,在三年新冠疫情防控转段后,沈阳机场旅客吞吐量恢复率排名全国千万级机场前列,运输起降连续3年领跑东北地区,货邮吞吐量连续6年排名东北第一,成为全国千万级机场中三大运营指标全面恢复至疫情前水平的7家机场之一,圆满实现三年行动首战告捷。

自加压力 航空主业争先进阶

去年12月22日,随着乘客孟浩换好登机牌,沈阳机场年内第2000万名旅客诞生。这是继2019年之后,沈阳机场再次跻身“2000万级俱乐部”,重返国内大型繁忙机场行列。“这也是集团全体员工送给自己的20岁‘生日’礼物。”沈阳机场党委书记、董事长张晓玫说。

熟悉近3年航空市场形势的人都明白,这份礼物有多么来之不易,多么弥足珍贵。

不易,因为压力太大。2019年年末,沈阳机场年内客流量刚突破2000万大关,正是蓄势待发之时。次年,疫情却突然来袭。其后几年间,国内外民航业亏损严重,多重负面因素叠加影响。与同行一样,机场集团的发展形势也不容乐观。

珍贵,因为在严峻的形势面前,机场集团保持定力不放弃、见缝插针抓发展,两手抓、两手硬、两不误。去年,我省打响全面振兴新突破三年行动的首战,机场集团以超常规举措,清单化、项目化、工程化推进160项年度工作任务。为走好振兴主业这条做强做优做大必由之路,全体员工克服当年一季度疫情防控转段、运输生产低位徘徊的不利局面,保持定力,奋起直追。(下转第三版)

品味书香 享受阅读

春光无限好,正是读书时。4月21日,辽宁省第十三届全民读书节启动,全省各地纷纷举办丰富多彩、形式多样的主题阅读活动。

图为本溪市明山区实验小学阅读综合实践活动现场,操场变成读书露营地,同学们在亲手搭建的“书窝”中感受阅读的乐趣。

车晓丹
本报特约记者 林林 摄



辽宁省第十三届全民读书节启动

本报讯 记者王坤报道 4月21日晚,辽宁省第十三届全民读书节启动仪式在辽宁省博物馆举行。省委常委、宣传部部长刘慧晏出席启动仪式并宣布辽宁省第十三届全民读书节正式启动。

本届全民读书节启动仪式以“书香辽宁——阅读新时代 攻坚谱新篇”为主题,分为“阅担使命”“阅绽活力”“阅谱新篇”3个篇章,综合运用

多种艺术形式,立体呈现辽宁全民阅读大画卷。

启动仪式上,“天天423”读书打卡活动等百余项重点阅读推广活动宣布启动,主题图书《攻坚:全面振兴进行时》和融媒体图书《山海有情 悦读辽宁》正式与读者见面,100种推荐阅读书目和“辽宁好书”季度榜单向公众发布,知名作家、出版人、阅读推广人、专家学者、主持人、网红大V等各界人士

分享创作心得、出版体会和阅读感悟。启动仪式特别设置了国宝互动环节,介绍展示省博物馆馆藏国宝级文物。

汇集上千种图书的全民读书节惠民图书市集在省博物馆外同步开放,市集专门设立了有声图书墙、集章打卡区、品牌文创展销区、亲子阅读区、图书捐赠区、网红打卡区、系列主题展等区域,市集将持续举办3天。

本届全民读书节聚焦实施全面

振兴新突破三年行动、打造新时代“六地”目标定位,落实“八大攻坚”重点任务,重点从强化内容供给、组织重点活动、提升服务效能、推进数字阅读、满足阅读需求、打造阅读品牌六方面,策划开展主题鲜明、形式多样的全民阅读活动,充分调动社会各界的积极性、主动性、创造性,持续打造“永不落幕”的全民读书节,以阅读之力助力中国式现代化辽宁实践。

我省聚力实施全民科学素质行动 加强科普队伍建设 提升基层服务水平

详见二版